

我市公共就业和人才服务中心去年积极落实各项政策

发放社保和岗位补贴6400余万元

社保基金 护佑民生

吸纳就业困难人员就业可享补贴

2023年,烟台市公共就业和人才服务中心积极落实小微企业吸纳高校毕业生社会保险补贴、单位吸纳就业困难人员社会保险补贴和岗位补贴政策,全市共发放社保补贴、岗位补贴等资金6472.53万元。同时深入推进放管服改革,就业登记、失业登记等人社业务已实现网上“一件事”快办。

”

单位吸纳就业困难人员可领取社会保险补贴和岗位补贴。对招用就业困难人员并为其缴纳职工社会保险费的单位,按其为就业困难人员实际缴纳的社会保险费给予补贴(不包括个人应缴纳的部分),用人单位为就业困难人员缴纳社会保险费应符合有关规定。用人单位不得以让本单位达到就业困难人员标准的职工提出解除劳动关系然后重新招用的形式申请社会保险补贴。

对招用就业困难人员的用人单位给予岗位

补贴,补贴标准为每人每年1200元。补贴期限除对距法定退休年龄不足5年的可延长至退休外,其余人员最长不超过3年(以初次核定其享受社会保险补贴时年龄为准)。

单位就业登记实现“一件事”办理

用人单位招用员工的应当于录用之日起30日内,登录烟台市人力资源和社会保障局官方网站网上服务大厅“企业招用员工一件事”办理就业登记、参保登记、劳动用工备案等。用人单位与职工终止或者解除劳动关系后,应当于15日内通过“企业与员工解除终止劳动合同一件事”办理单位社保减员、解聘备案以及劳动关系减员。符合领取失业保险待遇条件的(一是参保缴费满1年,二是失业原因属于非因本人意愿中断就业),可以在当地政务服务大厅、人社大厅或通过微信公众号等办理失业保险金申领。

灵活就业人员和失业人员参保缴费的,应通过公共就业人才服务机构进行参保登记,通过税务部门缴费。我市已实现灵活就业人员足不出户即可线上参保登记、线上缴费。以个人身份参加企业养老保险,可在0.6-3指数之间任选缴费档次,缴费基数可以在山东省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%到300%之间,方便参保人根据实际经济情况合理规划未来养

老待遇的领取。

欺诈骗保行为应当处二到五倍罚款

建立合法劳动关系是企业可持续发展的重耍前提和保证,是社会稳定的重要基础。只有依法依规办理相关手续,才能正常享受工伤、失业、生育、退休等相关待遇,领取就业创业相关补贴,更好地维护企业和个人利益。企业作为劳动用工主体,应当严格遵守法律法规,用人单位招用劳动者建立劳动关系应当以书面形式订立劳动合同,并具备劳动合同期限、工作内容、劳动报酬等必备条款,支付劳动者不低于当地最低工资标准的工资。

以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇(包括养老、医疗、失业等)的,需依法退回骗取的社会保险金,处骗取金额二倍以上五倍以下的罚款,且按照《中华人民共和国刑法》第二百六十六条诈骗罪相关规定承担法律责任。

失业保险参保缴费满1年且失业原因属于非因本人意愿中断就业的,可以申领失业金。因此,企业在和职工解除劳动关系时,要如实填报解除劳动关系的原因。职工因此遭受损害的,可以要求企业承担赔偿责任。

YMG全媒体记者 张孙小娱

通讯员 柳斌

雪后道路病害问题为何频现?

市政中心昼夜施工减轻交通影响

大雪后道路病害问题为何频现

很多市民发现,大雪过后,道路上会出现坑洼和裂痕。

市政中心工作人员介绍,随着港城冬季气温大幅度下降,沥青路面因低温变得脆硬,加上连日雨雪的侵蚀,大型清雪车辆不停地碾轧,部分道路沥青面层产生横向的、纵向贯通的裂缝。雪后融化成水就会顺着裂缝渗透路面层,甚至会危害到道路基层,时间一长,随着车辆碾压被渗透的点位极其容易破损,而且只要有一个小小的裂痕,破损面积就会越来越大,进一步形成道路破损、坑窝、空包等严重道路问题。如不及时进行修补,除了影响市民的道路出行安全,还会缩短道路路面的使用寿命,增加后期道路维护成本。

”

出动多个班组抢修道路病害

降雪过后,市政中心即刻开启冬季养护维修模式。中心第一时间安排设施巡查组,对所辖道路进行网格化区域巡查,发现问题后进行上传汇总,根据基层单位职责划分,派出6个“道路应急抢修小组”,根据巡查组发现的情况,逐点对雪后道路坑窝等病害迅速展开应急抢修,优先处理市区“五纵五横”道路上出现的破损坑窝。

因冬季气温低,不适合传统热沥青修补方式,市政中心在维修过程中对道路坑窝、裂痕等病害将采用修补王、冷沥青或干拌沙灰垫平等应急措施,进行临时性维修。临时修补完成后对维修点位建立养护维修台账,随时巡查,随时养护,防止点位出现二次病害问题。待春季天气回暖后,市政中心将集中开展热沥青养护维修,以彻底修复冬季病害点位。

昼夜施工减轻交通影响

道路病害应急养护维修开始后,自元旦假期前开始,市政中心6个道路维修班组就一直奋战在道路抢修第一线。为保证施工进度,所有“道路应急抢修小组”均进入“白+黑”模式,维修班组夜间加班加点施工,优先处理白天车流量较大路段病害,白天则避开出行高峰期,继续处理其他病害点位问题。为将道路维修对市民出行的影响降到最低,维修期间采取“游击式”维修,不封道,不围挡,只对维修点位周边采用安全反光锥进行临时封闭,维修结束后立刻放开,维修班组再转移到下一个点位继续施工。

目前,道路抢修维护已经进入尾声,工作人员同步开展对桥梁隧道进行清刷维修。

YMG全媒体记者 杨春娜

通讯员 李畅 余江友

2023年度“好客山东·乡村好时节”
优秀案例名单公布

村里集镇郝家村入选

本报讯(通讯员 王艺竹)日前,山东省文化和旅游厅公布了2023年度“好客山东·乡村好时节”优秀案例名单,蓬莱区村里集镇郝家村成功入选乡村旅游网红打卡地。

走进蓬莱区村里集镇郝家村,一幅美丽乡村新画卷展现在人们眼前。穿梭在村居间的动漫墙,各种动漫人物跃入眼帘,仿佛置身童话般的世界;最高温度61.2℃的艾崮汤温泉水,富含多种矿物质,享受温泉之旅的同时,还可提高人体免疫力;传统四合院样式的“艾崮仙馆”别具乡村风情,劈柴铁锅炖山鸡、炖大鹅、炖淡水鱼、炖羊汤、炖棒骨以及时令农家小炒等特色菜肴,舌尖上的美味体验……

近年来,该村坚持党建引领,因地制宜,多项举措全面进行美丽乡村建设,更是围绕村里集镇旅游产业建设,倾力打造旅游网红打卡地,推动产业转型的同时,不断提升群众满意度。

去年全市“弹性年期”出让土地6宗

节约企业资金 469.36万元

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 朱晗 马飞)记者从市自然资源和规划局获悉,去年,烟台市积极推动建设用地弹性年期出让政策实施,全市以弹性年期出让方式供地6宗,面积38.97亩,为企业节约资金469.36万元。有效降低了企业用地成本,提高了土地周转效率,满足了不同产业企业的需求。

弹性年期是指供应工业及公共服务等国有建设用地时,根据国家产业发展政策、企业生产运营状况及产业发展趋势,合理确定出让年限,将土地使用权出让给土地使用者的供应方式。弹性年期出让与常规出让的主要区别在于其出让年限突破最高出让年限的限制,可以缩短出让年限,减少一次性缴纳的出让金总额。“该政策实施能有效降低企业前期用地成本,促进项目落地,降低企业初期投资的压力以及投资风险,使有限的资金能更多地用于生产经营,因此更有利于中小企业的发展。”烟台市土地储备和利用中心主任宋子秋介绍,企业可以根据自身的规划合理确定用地规模和年限,为企业后期发展、转型、升级预留了合理的发展空间。对于有潜力的优质企业,可进一步促进产业结构转型升级,有利于企业的长期生存与发展。”

“根据我们企业的用地需求,采用弹性出让的供地模式,降低了企业的用地成本。全链条服务让企业感受到供地程序的优化、办理流程的公开以及审批效率的提高。”烟台凤凰医疗设备项目负责人李杨表示。

今年,烟台市、区两级自然资源和规划局将进一步加强土地节约集约利用,构建更加完善的土地要素市场化配置,完善建设用地供应模式,进一步推动弹性年期出让政策实施,通过加强监管和考核评价,更加科学配置土地资源,提高土地周转频率和市场化程度,提高配置用地的能力和土地的节约集约利用效率,激活存量土地,促进产业结构转型升级,助力实体经济快速发展。

共创文明城市 文明从我做起

